

С праздником, дорогие друзья!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультуру КАДРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 17 (365)

Среда, 29 апреля 1964 г.

Год издания десятый
Цена 1 коп.

Наш Первомай

Наступает светлый праздник — Первое Мая, День международной солидарности трудящихся, единства и братства рабочих всех стран.

В этот день во всех уголках нашей планеты проносится боевой революционный призыв Маркса и Энгельса: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» Многомиллионный советский народ, тесно сплоченный в единой семье братских народов, под испытаным руководством Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета встречает Первомай новыми достижениями в строительстве коммунизма. Достойный вклад в осуществление великого дела нашей партии, нашего народа вносит и славный коллектив лесгафтовцев.

Коллектив института ведет большую работу по подготовке специалистов физического воспитания. Глубокое уважение в институте завоевали своим добросовестным трудом педагоги Б. А. Ашмарин, Ю. В. Варганов, Г. П. Кузнецова, Г. А. Мельникова, А. В. Романова, В. П. Чудинов, Б. Ф. Щенников, сотрудники М. И. Быстрова, А. С. Бувер, Л. Д. Глотова, Г. Дзюбина, Н. П. Захарова, М. Куксова, Л. И. Кононенко, А. Д. Румянцев, А. И. Шабельникова, Г. М. Шувалова и многие другие.

Наш коллектив студентов отдает свои силы овладению знаниями, повышению своего спортивного мастерства, готовит себя к благородной и трудной деятельности по воспитанию нового человека. В числе наших маяков, которыми мы гордимся: А. Абрамов, Е. Кузнецов, Б. Бяков, В. Воробьева, В. Монастырский, Н. Потарин, А. Синюрин, Г. Семенов, Ф. Стрельцов, С. Рабадинов, Д. Танага (спортфак), Е. Баринов, Ю. Банланов, Ю. Зятьковский, И. Лазыгин, В. Лысенко, И. Соболев, Ю. Озеров, Г. Степанов (спортфак) и многие, многие другие.

Институт ответит делами своими на первомайский Призыв ЦК КПСС к работникам науки и высших учебных заведений — готовить специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Дорогие товарищи!

Ректорат, партийное бюро, комитет ВЛКСМ, Местком и профком института сердечно поздравляют вас, весь славный коллектив лесгафтовцев с праздником мира и весны — Днем международной солидарности трудящихся всех стран — 1 Мая!

Желаем профессорско-преподавательскому составу, студентам, рабочим и служащим здоровья, счастья и новых успехов в учебе, труде, в спорте, в творческой деятельности на благо нашей великой Родины, во имя победы коммунизма.

ПЕРВЫЕ УДАРНИКИ



В декабре прошлого года 3-я группа IV курса спортфака включилась в соревнование за звание «Группа коммунистической учебы и коммунистического быта». Недавно были подведены итоги. Собрание группы единогласно решило, что высокого звания ударника коммунистической учебы и коммунистического быта достойны Ю. Зятьковский, В. Бовзей, С. Батаа, А. Карташова, Э. Зубок, Т. Зубок и С. Орлова. Все они учатся только на «хорошо» и «отлично», принимают активное участие в общественной работе не только в институте, но и за его пределами (например, Зятьковский и Карташова уже не первый год ведут занятия в секциях в школах). Они повышают свое спортивное мастерство, участвуют в работе СНО (на прошедшей конференции СНО с очень интересными докладами выступили Ю. Зятьковский, В. Бовзей, Э. Зубок). Все они хорошие товарищи, немало потрудившиеся для сплочения своей группы.

На снимке: Т. Зубок, А. Карташова, Ю. Зятьковский, С. Орлова, Э. Зубок, С. Батаа.

М. ЧУЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!
НАСТОЙЧИВО УЧИТЕСЬ
РАБОТАТЬ И ЖИТЬ ПО-
КОММУНИСТИЧЕСКИ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ
СЛАВНАЯ СОВЕТСКАЯ
МОЛОДЕЖЬ!

(Из Призывов ЦК КПСС
к 1 Мая 1964 года)

ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

ПОЧЕТНОЙ грамотой Центрального совета спорта союза награжден заслуженный тренер СССР, заслуженный мастер спорта, кандидат педагогических на-

ук, доцент кафедры легкой атлетики нашего института Г. И. Никифоров за многолетнюю плодотворную педагогическую и общественную деятельность и в связи с 60-летием со дня рождения.

СВИДЕТЕЛЬСТВО с занесением в Книгу почета Центрального совета спортивного союза вручено заслуженному тренеру СССР А. Н. Баженову за подготовку лыжной олимпийской команды. Он также награжден грамотой Центрального совета спорта союза и По-

четной грамотой Всероссийского совета союза.

ГРАМОТОЙ Центрального совета спорта союза награждены Д. П. Ионов, ректор института, Н. Д. Третьяков и Г. И. Черняев, научные сотрудники — за руководство и проведение научно-исследовательской работы в сборных командах СССР при подготовке к IX зимним Олимпийским играм.

Грамота Ленинградского спортивного союза вручена преподавателю института М. Г. Туркову.

Праздничный подарок пловцов

На соревнованиях пловцов на первенство вузов Ленинграда отлично выступила дружная команда нашего института: лесгафтовцы заняли первое место и получили право участвовать в IV Всесоюзных студенческих играх.

В заплыве на 100 м на спине результат международного класса — 1. 10,1 — показала наша студентка Л. Викторова. Это новый всесоюзный рекорд для 25-метровых бассейнов.



КРОСС БЛИЗИТСЯ!

Товарищи студенты! В нашем институте с 1940 года проводится традиционный весенний кросс имени Владислава Себейкина — студента-лесграffтвца, легкоатлета, геройски погибшего в бою с белофинами при защите нашей Родины. В нынешнем году кросс проводится 23-й раз.

По установленной традиции этим массовым соревнованием начинается летний спортивный сезон нашего вуза. Дистанция кросса: для мужчин — 1000 м, для женщин — 500 м. Кросс проводится как лично-командное соревнование.

Студенты наряду с отличными показателями в учебе должны бороться за высокие достижения в спорте. Это будет лучшей памятью о лесграffтвцах, отдавших свою жизнь в боях за Родину.

Ректорат, партийная и профсоюзная организации, комитет ВЛКСМ и СКИФ призывают всех студентов института принять активное участие в кроссе.

Кросс состоится 8 мая в Сосновском лесопарке.

Готовьтесь к кроссу, товарищи! Используйте каждый день для тренировки. Все как один выйдем на старт кросса имени Владислава Себейкина!

Спорт

400 бойцов скрестили оружие

В закончившемся первенстве ЦС ДСО «Буревестник» по фехтованию участвовало около 400 юношей и взрослых из десяти союзных республик, Москвы и Ленинграда. За сборную ленинградского совета выступало 37 фехтовальщиков, из них 30 — из нашего института и из школы высшего спортивного мастерства:

Не только в командных встречах, но и за личное первенство шла очень упорная борьба. В год олимпийский каждому хотелось набрать больше кандидатских баллов, чтобы в августе, в составе команды «Буревестника» вести борьбу за билеты в Токио.

Два ленинградца стали чемпионами общества: заслуженный мастер спорта В. Жданович (рапира) и мастер спорта Б. Мельников (сабля).

Третье место в фехтовании среди юношей занял В. Миронович.

Кандидатами в сборную центрального совета среди юношей и девушек включены В. Миронович, С. Макаров, А. Тарлаковская (из школы высшего спортивного мастерства). У взрослых это Б. Мельников, А. Ветров, В. Жданович, В. Каценельсон, С. Коротков, Ю. Сидорович, Ю. Балыбин.

До последнего вида, до последнего дня соревнований результаты в общекомандном зачете определить было нельзя. За командой Грузии вплотную шли коллективы Москвы и РСФСР. Из-за неудовлетворительного выступления юношей (7-е место) нашей взрослой команде приходилось очень трудно.

Команда рапиристов в составе В. Ждановича, В. Каценельсона, О. Короткова и С. Глязгера отлично справилась со своей задачей. Она стала чемпионом общества. Лишь в упорной борьбе с москвичами сабельная команда уступила первенство. Счет встречи — 8 : 7.

Женская команда свою задачу выполнила, а девушки оказались третьими. Очень хорошо, например, с задором фехтовали Ф. Гуревич и А. Тарлаковская, давшие команделе шесть побед из восьми встреч и 10 из 12. Из-за небрежного отношения Ю. Балыбина к обязанностям спортсмена ниже своих возможностей выступили цапкисты.

В общекомандном зачете наш коллектив пропустил вперед Грузию, РСФСР и Москву.

М. МОИСЕЕНКО,
преподаватель



Однажды на весенней тренировке...

Легкоатлеты института начали осваивать фиберглассовые шесты.



— Кто мне подсунул фиберглассовый шест?

Рис. студента А. Синюрина.

ГРУППА ИДЕТ ВПЕРЕД

Наша 4-я группа I курса спортивфака борется за звание группы коммунистической учебы и коммунистического быта. Итоги первого полугодия показали, что большинство обязательств выполнено, хотя мы и встретились с рядом затруднений.

Следует сказать, что обязательство учиться на «хорошо» и «отлично» — наиболее трудное. Средний балл в зимней сессии у нас только 3,68. Во время подготовки к экзаменам мы помогали друг другу. Сейчас успешно проходят семинарские занятия по истории КПСС и психологии.

Пункт о подготовке мастеров спорта нами перевыполнен: вместо двух этот высокий норматив выполнили четверо человека — В. Горемыкин, А. Титова, С. Русецкий и Н. Крысанов.

Все члены группы активно участвуют в общественной жизни и труде, за что ряд студентов имеет благодарность. Н. Хайдина, Г. Суханова, Л. Харитошина — активные участницы художественной самодеятельности.

И девушки, и юноши нашей группы за образцовый порядок в их комнатах в общежитии премированы новой мебелью.

Мы прослушали циклы лекций о художниках-перевдвижниках и советских художниках, бывали мы в кино, театрах, музеях Ленинграда.

На общегрупповом собрании ударниками коммунистической учебы и коммунистического быта признаны Н. Крысанов, С. Русецкий, Л. Харитошина и Н. Пестрикова.

Мы приложим все силы к тому, чтобы выполнить взятые нами обязательства.

Н. ПЕСТРИКОВА,
комсогр группы

МАЙСКИЕ УЛЬБКИ

Весна студенческая

Юмореска

це, не всегда улыбающийся экзаменатор, девушка-веснушка... Студента бросает то в жар, то в холод.

Выпускнику-четверокурснику легче: у него все-таки опыт. Но и он готовится занять «круговую оборону» против превосходящих сил... В прошлом, в одной из весенних сессий (ах, эта психология!), ввиду слабой его психологической подготовки «оборона» была прорвана.

А студент-первокурсник... Впрочем, и первую, и четвертую весну студенты встречают с одинаковым волнением. И в шестидесятую человека охватывает чувство необыкновенного, нового.

Но студенческая весна незабываема.

М. КРУПНИК, студент

ВСЕ НА ДЕМОНСТРАЦИЮ!

Товарищи профессора, преподаватели, студенты, рабочие и служащие института! Приглашаем вас принять участие в первомайской демонстрации солидарности

трудящихся.

Сбор — 1 Мая, к 9 часам утра, во дворе института.

Все на демонстрацию!

Спорт

Второе место, серебро...

На проходившем недавно лично-командном первенстве Ленинграда по художественной гимнастике студентка IV курса спортивного факультета Инна Цатурова заняла 2-е место. Ей вручена серебряная медаль.

Наша команда уступила 1-е место спортсменкам Университета.

Старты велосипедистов

19 АПРЕЛЯ на Горском шоссе были проведены соревнования ДСО «Буревестник», посвященные открытию сезона.

Большой успех выпал на долю студенток I курса спортивного факультета Тамары Зайцевой и Нины Поздняковой. Они соответственно заняли 1-е и 3-е места среди мастеров и перворазрядниц «Буревестника». Обнадеживающее начало! Ведь в предыдущие годы успехи велосипедисток оставляли желать много лучшего.

Несколько слабее выступили мужчины.

В зачете командного первенства входили 15 результатов (независимо от пола). В итоге наши велосипедисты заняли 2-е место после спортсменов Лесотехнической академии, набравших 197,5 очка (мы проиграли им 136 очков). Утешает лишь то, что наши велосипедисты выступали на тяжелой тренировочной резине, в то время как лесотехники выступали на легких шелковых шинах.

В. МИХАЙЛОВ, преподаватель

Молодцы!

11 и 18 апреля проходили конкурсные вечера самодеятельности. Между «сборными командами» факультетов шла борьба за переходящий кубок. Спортфаковцы ставили перед собой задачу отстоять приз, завоеванный в прошлом году, педфаковцы — отвоевать его.

Самодеятельные артисты педагогического факультета, возглавляемые выпускником

А. Синюриным и первокурсником Ю. Криницким, одержали убедительную победу. Даже студенты спортивного факультета и те говорили: «Молодцы!» Мнение жюри было единогласным: «Кубок — педфаку!»

Ю. КИСЕЛЕВ,
председатель жюри смотра самодеятельности



На снимках: вверху — выступает хор спортивного факультета; внизу — студенты педфака В. Кокин и Н. Чешавили исполняют «Лезгинку».

Фото К. Короткова.

